

OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno diplomanta/diplomantky:	Barbora Drobová
Téma práce:	Problematika převodních cen
Rozsah práce:	65
Datum odevzdání práce:	22.11.2017

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autorkou zvolené téma z daňové oblasti je velmi aktuální a v poslední době velmi diskutované na úrovni laické i odborné veřejnosti. Tímto tématem se intenzivně zabývá i finanční správa, která se na tuto problematiku velmi specializuje. O zájmu finanční správy svědčí i počet kontrol věnovaných tomuto tématu. Jde tedy o téma, které je citlivé a jehož neznalost může mít za následek doměření daňové povinnosti. Osvěta v této věci je tedy velmi žádoucí a potřebná. Současně nejde o téma jednoduché, neboť jeho zpracování si vyžaduje potřebnou znalost nejen daňového práva, ale i dalších právních odvětví, nikoli na základní, nýbrž na vyšší odborné úrovni. Z tohoto hlediska je ocenitelné, že si diplomantka dané téma vybrala a zpracovala.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování diplomantkou zvoleného tématu je náročné a vyžaduje komplexní znalosti jak z práva daňového, tak i z dalších oblastí práva jako je právo Evropské unie i právo korporátní. Téma není v odborné literatuře čteně zpracováváno, a proto diplomantka čerpala z mnoha zdrojů od monografií zabývajících se spíše mezinárodním dvojím zdaněním, přes internetové zdroje až po odborné články zaměřené na danou problematiku. Diplomantka neopomněla poukázat i na dostupnou judikaturu. Diplomantka v diplomové práci využila metodu deskripce a metodu analýzy a téma zpracovala komplexně.

3. Formální a systematické členění práce

Diplomová práce je členěna na úvod, pět kapitol, které se dále člení na podkapitoly a na závěr. Diplomovou práci doplňuje seznam zkratk, seznam použité literatury, abstrakt v českém a anglickém jazyce a klíčová slova.

V úvodu diplomantka poukázala na významnost tématu a jeho preferenci finanční správou, ale zmínila i jeho historické konsekvence. Za cíl si diplomantka vytkla zanalyzovat aktuální stav převodních cen na mezinárodní úrovni se zaměřením na vnitroskupinové služby, zhodnotit vývoj dané problematiky i z historického hlediska a prozkoumat, jaký je současný právní stav v ČR.

V první kapitole se diplomantka zaměřila na historický vývoj problematiky převodních cen v rámci činnosti OECD, Evropské unie a Společného fóra pro převodní ceny.

Druhá kapitola je věnována principu tržního odstupu a jednotlivým metodám pro nastavení převodních cen, jak jsou popsány v dokumentech OECD.

Třetí kapitola se týká popisu aktuálního právního stavu v České republice s důrazem na judikaturu Nejvyššího správního soudu.

Čtvrtá a pátá kapitola je zaměřena na oblast vnitroskupinových služeb, vymezení jejich jednotlivých druhů v průběhu vývoje dané problematiky a analýzu problémů spojených s jednotlivými druhy vnitroskupinových služeb a jejich právní úpravu v České republice.

4. Vyjádření k práci

Autorka diplomovou práci zpracovala komplexně, postupovala od obecného ke zvláštnímu, vysvětlila jednotlivé pojmy, historické konsekvence, zabývala se metodami pro stanovení převodních cen, srovnávací analýzou a neopomněla zmínit i faktory srovnatelnosti. Diplomantka přehledně vymežila právní úpravu, která danou problematiku upravuje a zdůraznila i význam judikatury Nejvyššího správního soudu. Zvolené téma je velmi odborné a diplomantka jej velmi dobře uchopila a vysvětlila. Oceňuji zvolené příklady a vlastní názory diplomantky. Diplomantka neopomněla poukázat i na Pokyny řady D vydávané Ministerstvem financí řešící danou problematiku. Diplomová práce je po odborné stránce zpracována přehledně a kvalitně.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomantka splnila cíl, který si vytkla v úvodu diplomové práce.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Nebylo zjištěno, že by diplomantka nezpracovala téma samostatně. Systém Theses.cz neodhalil dokumenty s podstatnou shodou.
Logická stavba práce	Diplomová práce je přehledná a její stavba je logická.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomantka pracovala s různými typy literatury včetně cizojazyčné. Bohaté citace jsou na odpovídající úrovni. Diplomantka se snažila využít maximum dostupných informací i z internetových zdrojů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubku provedené analýzy ke zvolenému tématu hodnotím kladně.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Proti zvolené úpravě práce nemám námitek a považuji ji za zdařilou.
Jazyková a stylistická úroveň	Až na drobné nevýznamné nedostatky je jazyková a stylistická úroveň v pořádku.

6. Přípomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomantka by v rámci své obhajoby diplomové práce měla uvést vlastní názory, jak by se měla předmětná problematika v České republice vyvíjet, kde vidí slabá místa a jaká opatření by doporučovala k efektivnějšímu výběru daní.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	Výborně

V Praze dne 14. 01. 2018



JUDr. Pavlína Vondráčková, Ph.D.
oponent diplomové práce

